

“开放快递市场”表达改革深意

□本报观察员 伍里川

有必要大喊一声,“快递快跑”。因为“开放国内快递市场”的信号弹已发,跟不上改革节奏的快递企业,那就被动了。

国务院总理李克强9月24日主持召开国务院常务会议,部署完善固定资产加速折旧政策、促进企业技术改造、支持中小企业创新创业,决定进一步开放国内快递市场、推动内外资公平有序竞争。

外资快递企业的进入被一些人视为“狼来了”。从来都给人毁誉参半感觉的国内快递业,确实需要加油了。

人们首先关注的是,全面开放,将给快递业带来怎样的变局,又会怎样改变我们的生活。在网购风行的当下,快递业的一举一动,都会产生巨大的影响。

生巨大的影响。

南方都市报调查发现,对于开放快递业,“大企业兴奋、小企业不乐观”。“没有紧张的感觉,反而很兴奋!”顺丰表示,市场的开放是必然趋势。但规模稍小一点的企业却希望:“再给国内快递公司2年时间,让整个行业重组洗牌,之后价格门槛会出现,整个行业格局也会形成。”

问题是,市场不相信眼泪,变革计划也不会跟着保守者的时针走。

相较于业界的复杂心态,媒体评论相对一致地支持全面开放快递市场。

新华每日电讯刊发评论人毛建国的文章《全面放开有助于快递业“黑马”成长》,其赞同“放开手,发挥市场的力量”。

评论人安传香在新华网帮国内快递业打气:这是挑战,也是机遇。

在一视同仁、公平竞争的市场环境下,国内外快递企业同台竞争,结果必然是优胜劣汰、适者生存。这自然会倒逼国内快递企业加快自身改革,焕发出自身活力,真正地面向市场、进行自主经营,革除多年来因垄断经营、观念落后、服务意识淡薄等形成的诸多弊端,更好地改善经营管理、提升服务水平,实现自身的健康发展,便利广大商家和亿万群众。

毋庸置疑,国内快递业毛病不少,曾有媒体总结出国内快递的“七宗罪”。“暴力分拣”、“泄露信息”等问题广受诟病。国内快递业要应对挑战,就必须拿出革故鼎新的勇气。

毫无疑问,快递业的开放是大势所趋,无人能阻挡。尽管易观智库分析师王小星认为,外资快递企业目前在国内主要服务于外企,主要服务于跨境电子商务领域,价格偏

高,几乎没有优势,所以对电商成本也不会有太大影响,但假以时日,现有的格局还会一直延续下去吗?

然而,关注快递业的“洗牌”,其实是关注更深层次的内容。

“我们过去总说,流通搞活了,市场就起来了;市场起来了,经济就发展起来了。现在我们可以加上一句,快递业搞活了,新的市场就激活了。”李克强总理的这句话,引导观察者看向“经济”、“市场”。

开放快递业,意在激活市场、提振经济。这一点非常明确。而在快递业开展改革,也是一种示范。

“中国还有不少领域可以像快递行业一样出现井喷式的发展,只要不断深化改革、打破垄断,鼓励充分、公平的竞争,中国经济就会呈现全面共赢的格局。”评论人田享华在第一财经日报撰文称。这话说出了民意。

刊视界

Magazine

总第805期
《三联生活周刊》



【喜剧之外】周星驰不愿配合人们的想象,成功的票房和商业操作早已让他衣食无忧,他可以越来越有棱有角,成为他自己。对于并不期待他德艺双馨,也不热衷其私生活,只期待他作品的欢笑和感动的观众们,这又有什么不好呢?至少他始终保证了一点——呈现出与众不同的东西。

2014年第38期
《瞭望》



【再塑宪法最高权威】十八届四中全会以依法治国为主题,宪法最高权威或将进一步凸显,对如何进一步全面贯彻实施宪法,或将作出新部署。宪法实施,是指宪法在实际生活中得到真实适用,十八届三中全会以来,党和国家在运用宪法思维深化改革推动发展方面做了诸多努力。

2014年第34期
《南方人物周刊》



【刹那萧红】她一生充满了选择,充满了被裹挟,充满了抵抗,也充满了她自己的一种飞蛾扑火的东西。她身上折射了我们所面临的人性的、情感的、社会的、时代的选择,就像选择题一样。不只是在民国那样,现在依然如此。

一周语文

(9.21-9.27) 黄集伟专栏

Weekly Language

我连我的小区首富都不想做

1 我连我的小区首富都不想做

语出中国新首富马云。回答媒体“首富感受”之问,马云说:“我从没想过当中国首富,也没想过当浙江杭州首富,我连我的小区首富都不想做。这个没有任何意义,钱是资源,对我们来讲钱是用来做事情的。”这个“我连小区首富都不想做”当然掷地有声,但其轻佻也如影随形……评家吴刚梁说:马云“无疑是商业奇才。但把他个人的成功上升到‘中国的骄傲’‘草根的胜利’就是扯淡,因为草根无法复制他的成功,他的价值观也无法让我们骄傲。”

2 也是蛮拼的

近期网络流行句式的后半段。来自作者李东楼的分析文章说,这句普普通通的短句,“通过《爸爸去哪儿2》曹格之口使其发扬光大,在网络上被大家所熟知,并广泛传播”……未出一季,这个以后缀谓语句套用的流行短语已然烂街。

3 我如今既不属于这边也不属于那边

语出作家陈雪专栏,原题“没有烟抽的日子”,详述吸烟、截断种种。文末写:“我只是在假装(假装抽烟?)我如今既不属于这边也不属于那边,我还没适应这个新的自己,当烟雾缭绕时,我总有一种失了神的感觉”……老话说,人生苦短,在短人生里,“不属于这边也不属于那边”的情形占比如何?

4 你来这里并不是为了改变世界

来自译言网推荐,语出《经济学人》文章,主题是“实习时代”。文章自去年意外在网络疯传的长

达八十页的“美国众议院议长约翰·博纳办公室的实习生行为准则”下笔,纵论实习生文化、实习生生态。上句出自博纳办公室实习生守则中的一句:“不要和媒体说话。保持良好的态度。回答问题时永远说‘是’。你来这里并不是为了改变世界。”

5 盛装猴戏

来自媒体报道,由所谓“凌潇肃声明”中“如果知道我终究要用自己的家丑盛装主演这一场猴戏我宁愿早早在沉默里孤独死去”一句的前半句压缩而来……想了想,咱中国恁多大事儿,还真一水儿的都是“盛装猴戏”。顺便可说,凌声明里的最后一句是“谢谢围观”——其实,对繁多明星互黑的演和秀,我们压根没往心里去。围观之于我等,不过饭后剔牙,有一搭无一搭,哪儿用得着“谢”那么隆重的字眼儿?

6 小说药房

来自作者贝小戎推荐,语出《小说药房》一书。作者从小说的疗愈效应下笔,认为《安娜·卡列尼娜》可以治牙痛,《百年孤独》能治“怕死”……这“小说入药”的偏门研判让人想起“汉书下酒”的老梗,还真是一对儿呢。

7 我真想光荣地站起来

影评作者毛利认为,《黄金时代》这部新电影不过是个“文艺青年们的新包包”。举例说明影片对萧红史料的生搬,作者写:“萧军从冰天雪地中回到旅馆,带给萧红半个大列巴,随后两人边撕面包边就着画面中的细白色粉末吃下去。旁边女观众小声说:那是什么,那是糖霜吧,看着挺好吃。我真想光荣地站起来,告诉这名女士:赶紧去看看萧红写的《黑列巴和白盐》,那是盐啊,咸死人的盐。”



话画 “魅影”

在长达6年多的时间里,国有控股企业广汽集团安排刘铁男之子吃空饷、收股份,未上岗挂名领取薪金就有121.306万元。

盘点近年来落马官员的犯罪事实,安排妻子、子女、兄弟乃至情妇向国企“塞人”的不在少数。

新华社发 徐骏作

一周贴吧

中纪委通报案件首提“对抗组织调查”



【标签】26日下午,中纪委官网发布了中央网信办副局级干部高剑云的查处结果。在查处通报中,首次出现了“对抗组织调查”表述。受访专家表示,之前不少官员感觉到有可能事发,就会采取各种对抗调查的行动。新提法将强化震慑效

果(详见今日快报A20版)。

【跟帖】

111.161.96.*:说明顽固势力还很猖獗,要用重典处置!如同处置恐怖分子那样严惩!

audiooo:坦白从宽,抗拒从严。当然腐败分子无孔不入很疯狂,法治必须毫不松懈。

燕山之石:贪官污吏在反扑,反腐任重而道远。

221.1.81.*:必须破除官场关系学。

任志强“改口”唱衰楼市,你还出手吗?



【标签】年初,任志强就提醒同行今年的日子不会很好过。近日,任志强再一次表达对今年行业前景的不乐观。现在你还会选择出手买房吗?

【跟帖】

ID 77373769:对刚需来说,并不会被任何言论左右。

ID 响沙:那要看从什么角度分析,才能确定要不要买房。

ID 注册昵称很难:任大炮需要的不是改口,而是封口——他只不过是个砖家而已。

ID qpmfgq:这个行业的既得利益者最无奈、最艰难、最不甘心情愿地“改口”承认现状,难得、难得。